

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ. ...И НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА



Их сегодня идут в школу. Лето закончилось. Фото А. ТОКАРЕВА.

Возвращаясь к напечатанному СЕРОВСКИЙ МОТИВ

В СЕРОВЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ НАВОДНЕНИЯ... Установлено, что строительство дамбы велось с грубыми отклонениями от проекта.

СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА ПРОДОЛЖАЕТ РАССЛЕДОВАНИЕ ПРИЧИН НАВОДНЕНИЯ В СЕРОВЕ. Установлено, что строительство дамбы велось с грубыми отклонениями от проекта.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ»

ПОГОДА 2-3 сентября по области ожидается переменная облачность, без осадков, ветер западный, 3-8 метров в секунду.

Виктор Перевозчиков сообщает из Алапаевска

ВЯЛО ТЕКУЩЕЕ СЛЕДСТВИЕ

Умы алапаевцев, особенно принадлежащих к старшему поколению, продолжают возмущать расследование факта вандализма по отношению к памятнику Ленину, начатое еще в апреле этого года.

МАРАФОН НА ГОРИЗОНТЕ

Идея проведения городского благотворительного марафона «Милосердие», средства от которого пойдут на помощь малообеспеченным семьям, приобретает все более определенные очертания.

В «ЧЕРНОМ» СПИСКЕ

Продолжает ухудшаться ситуация с занятостью трудоспособного населения в Алапаевске и районе. Сегодня здесь насчитывается 5300 человек, которые не могут найти работу.

«МАКАРОВ» — НЕ ИГОЛКА

На территории Алапаевского района сотрудники ОВД проводили акцию под названием «Арсенал». Она прошла в рамках областных мероприятий и преследовала цель выявить случаи незаконного хранения оружия, проверку его сохранности на объектах разреши-

РЫНОЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ ПО-САРАНИНСКИ

Конкуренция, о которой долго говорили, наконец-то проявила себя. Жители поселка Сарана Краснофимского района почувствовали ее на себе.

КОВАРНЫЕ ПРОДЕЛКИ КРАСНОГО ПЕТУХА

Рекордсменом по пожарам в Краснофимском районе стало село Александровское. Восемь раз с начала года здесь вспыхивали пожары. На этот раз загорелся дом, который зимой уже подвергался испытанию огнем.

НА ЭТУ МОЛОДЕЖЬ — ТОЛЬКО С СЕТЯМИ

Куда пойти работать? Где можно получить юридическую консультацию? Что почитать? С кем познакомиться? Куда сходить или съездить на отдых?

А вы слышали?

ОПЯТЬ НА УРАЛЕ «ИНТЕРПОЛИЦИЯ»

ВТОРОЙ НОМЕР НОВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЖУРНАЛА «ИНТЕРПОЛИЦИЯ» ПОЯВИТСЯ В ГОРОДЕ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ СЕНТЯБРЯ. Издание рассказывает о международной и российской преступности.

ВЕРХОТУРСКИЕ ЧУДАКИ

ЗАКОНЧИЛИСЬ СЪЕМКИ ЕЩЕ ОДНОЙ ЛЕНТЫ О ВЕРХОТУРСКИХ «ЧУДАКАХ». Авторы фильма — работники областного телевидения — интересовали люди, не похожие на других, называемые в народе «ис от мира сего».

МЫ И СВОБОДНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

ДЕЛЕГАЦИЯ ТОВАРИШЕСТВА ПРОФСОЮЗОВ ЕКАТЕРИНБУРГА И УРАЛПРОФЦЕНТРА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ПРОХОДИВШЕЙ В МОСКВЕ. Она была организована международной федерацией профсоюзов торговых и конторских служащих, руководящих и технических кадров «ФИЕТ» при участии московского отделения Международной конфедерации свободных профсоюзов.

ДУБЛЕНКИ НАШИ, ИНСТРУКТОРЫ «ОТТУДА»

СОВМЕСТНОЕ ТУРЕЦКО-РОССИЙСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ДУБЛЕНКОМ НАЧНЕТ РАБОТУ ПРИ ТОО «ДОМ МОД». Сырье и оборудование — импортные. Опытные специалисты-инструкторы приедут из Турции и займутся обучением местных портных пошиву изделий из кожи, не уступающих мировым стандартам.

«ПЛАНЕТА» ВЗОШЛА ЛЕТОМ

ПОДРОСТКОВЫЕ КЛУБЫ ВОЗРОЖДАЮТСЯ В ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ ЕКАТЕРИНБУРГА. Создано первое муниципальное образовательное учреждение «Планета», которое планирует развернуть работу на базах нескольких подростковых клубов Уралмаша и Эльмаша.

АССИРИЙЦЫ ВСЕХ СТРАН...

В ПЕРВОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ АССИРИЙСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА КУЛЬТУРЫ АССИРИЙЦЕВ ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА. На форуме, проходившем в рамках объявленного ООН международного года коренных народов мира, уральским ассирийцам представилась редкая возможность встретиться с представителями общин из США, Канады, Сирии, Австралии, Ирана, Израэля.

ИРБИТСКИЙ МОТОЦИКЛ — В ЦЕНЕ

НЕ ТОЛЬКО ДИПЛОМ, НО И ВЫГОДНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ЗАРУБЕЖНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРИВЕЗЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИРБИТСКОГО МОТОЦИКЛНОГО ЗАВОДА С МЕЖДУНАРОДНОГО АВТОСАЛОНА В МОСКВЕ. Наиболее интересной ирбитчанам показалась инициатива турецкой и аргентинской фирм.

ЖИЗНЬ ДОВЕЛА...

СВОБодные педагогические меры приняли хозяева огорода по отношению к учителю. ОДНО ИЗ ШКОЛ ГОРОДА, ЗАСТАВ ЕЕ НА СВОЕМ УЧАСТКЕ ЗА КРАЖЕЙ КАРТОФЕЛЯ. Не считаясь с возрастом и общественным положением педагога, несколько человек общими усилиями поволокли его сирой картошкой.

ИТАЛЬЯНЦЫ КУПИЛИ АКЦИИ «РИКАП-ФОНДА»

В последний день своего пребывания в Тауде итальянские студенты встретились с представителями «РИКАП-фонда» Владимиром и Ларисой Мальцевыми. Их очень заинтересовали возможности, которые предоставляет крупный областной фонд жителям небольшого провинциального города для участия в приватизации госсобственности.

инвестиционной политике, услугах и гарантиях, которые она предоставляет своим клиентам. Известие о том, что в Тауде создается дочерняя фирма трастовой компании — «Урал-траст-Тауда» их пролетку изумило. Они не ожидали, что в провинциальном городе жители могут рассчитывать на подобные виды услуг.

БИЗНЕС ПО-ВЕРХНЕСИЯНИХИНСКИ

Чтобы не потеряться в жизни, переходят на бизнес-план верхнесианыхинская школа № 4. По словам ее директора Т. Загребельных, надо и школе думать о бизнесе. Чтобы привлечь детей, отныне школа даст крен в сторону хореографии. Благо, танккласс оборудован здесь на зависть многим другим учебным заведениям.

дители, дети и педагоги совместно определили, какие предметы будут в школе профильными. С учетом этого опроса школа приглашала учителей. А вообще-то есть намерение открыть на базе школы учебное заведение типа техникума, чтобы выпускать учащихся с готовой специальностью и соответствующими документами.

ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об изменении статьи 1 Закона Российской Федерации «О ритуальном пособии». Статья 1. Статья 1 Закона Российской Федерации «О ритуальном пособии» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992 № 14, ст. 713) изложить в следующей редакции: «Установить ритуальное пособие — пособие на погребение — в сумме, равной пятикратному размеру минимального месячного оплаты труда.

Презентация

Такого рода тосты звучали вечером 27 августа в екатеринбургском Доме актера, что в самом центре города, на площади 1905 года. Праздновалось открытие в Доме фирменного магазина спиртных напитков, праздновалось широко и во всех отношениях приятно. Наш город, — заявил журналистам президент «Uranix LTD» г-н Макаров, — самый восточный в России, который может наслаждаться прелестями цивилизации. А дальше — «Распутин», «Стопка» и прочая... Г-н Макаров не нашел слов, чтобы охарактеризовать достойным образом питье типа «Распутин».

УРА — «УРАНИКСУ»!

напитков, естественно, являющимися конкурентами. У каждого — свои амбиции (если это не слишком сильно сказано), и уж, по крайней мере, никто не хочет, чтобы его марка смешивалась с другими. «Ураниксу» приходится с немалой изобретательностью лавировать между ними, стремясь угодить всем сразу. Кое-что, правда, учитывая специфику нашей страны, производители готовы прощать. Екатеринбургцам известен ведь магазин «Смирнофф» на улице 8 Марта. У нас договор с администрацией магазина, — рассказал г-н Макаров на пресс-конференции. После того, как там появились в туссы китайское пиво, мы в спешном порядке убрали вывеску. Они изготовили ее снова. Когда здесь появился представитель фирмы «Смирнофф», он только рукой махнул — «Россия...» И все же отношения с западными партнерами г-н Макаров охарактеризовал как в высшей степени доверительные: «Нам дают товар под реализацию или мы отправляем деньги, а они, не дожидаясь, пока придут расчеты по России и за границу, поставляют товар». Интересно, что цены оказываются процентов на 300 ниже, чем в Европе: у нас «Смирнофф» стоит 2 доллара 10 центов, а в Западной Европе — 8—12 долларов. «Фирма» делает колоссальные скидки,

есть создавать широкую сеть магазинов: достаточно одного, о котором бы все знали. Конкуренентов не будет хотя бы потому, что «Ураникс» имеет исключительное право представления интересов своих партнеров в регионе (это, кстати, тоже один из аспектов маркетинговой политики фирм). Однако увеличение объема продаж и ассортимента на региональном рынке требует новых подходов. Создается закрытое акционерное общество «Ураникс — Торговый Дом» с уставным фондом 1 миллиард рублей. Акционеры будут иметь право получать товары под реализацию на один месяц (в форме товарного кредита) с 20-процентной скидкой цены, и, разумеется, они могут рассчитывать на дивиденды. В планах АО — организация поставок продуктов питания самых известных фирм. Прежде всего в Екатеринбург будут поставляться консервы и кондитерские изделия: с ними меньше хлопот. — Город не изобилует качественными продуктами, — сказал г-н Ушakov. — Сирийские, турецкие, пакистанские товары — к таким вот поставкам люди привыкли. Мы собираемся представить настоящее европейское качество. — Вопросы журналистов уже заканчивались, когда подошла для дежурности новая партия «Мартини» — как нельзя более кстати. Расправившись с ней, пресса с новыми силами приступила к своим обязанностям, только как-то чересчур шумно. Например, корреспондент агентства «Интерфакс» поинтересовался, какую форму продаж предпочитают западные партнеры «Ураникса» — оптовую или розничную. — Им это глубоко фиолетово, — отвечал г-н Макаров. Было ясно, что приближается неофициальная часть. Герман КОРОБЕЙНИКОВ, Андрей ПОРУБОВ (фото).



Служба 02

СЕРЬЕЗНОГО СОЦИАЛЬНОГО ВЗРЫВА НЕ БУДЕТ. ПОКА

Рост преступности, перспектива платного медицинского обслуживания, страх оказаться безработным в случае снижения и утраты работоспособности — вот что больше всего волнует сегодня на рост социальной напряженности в России. А главное, его провоцируют скачки вверх цен. Впрочем, стране не грозит в ближайшем будущем голодные бунты и мощное стихийное движение. Об этом свидетельствуют результаты исследований, которые провел в середине и конце 1992 года в Москве — по заказу министра экономики РФ Андрея Нечаева — Центр политических и социологических исследований под руководством Игоря МИНТУСОВА, входящий в ассоциацию ИМА-пресс.

Всех нас — россиян — по отношению к резко изменившимся экономическим и политическим условиям можно сейчас разделить на четыре группы.

В одну войдут люди, стремящиеся к успеху, высокому заработку, рассчитывающие при этом на собственные силы. Волевые и способные, они умеют рисковать и, как правило, им удается удовлетворять возрастные потребности. Это коммерсанты, предприниматели, высококвалифицированные специалисты, одаренные студенты. Некоторые из них уезжают за рубеж, вместе с тем многие, несмотря на недовольство сложившейся в стране ситуацией, не хотят отрываться от родины, стремятся держаться за землю. «Для нас жизнь на Западе — как у зверей в зоопарке, в клетке с трехразовым питанием», — образно сформулировал один из опрошенных. — А здесь — дикая природа. И хотя целые дни приходится крутиться в поисках пропитания, жить все же хочется на свободе».

Другая группа в осложнившейся обстановке существенно снизила свои притязания, опять же надеясь только на себя. Таких людей ныне, видимо, большинство. Среди них значительная часть интеллигенции и госслужащих. Не все стремятся к интеллектуально-потенциальной и профессиональной самостоятельности, осознание неустойчивости своего социального положения, страх безработицы вынуждают их вести себя «скромно» — во всех сферах, вызывают угнетенное ощущение безысходности. Повышение цен и падение жизненного уровня они воспринимают как стихию, «природное явление», с которым, как с дождем или ураганом, бороться бесполезно. Подавленное настроение не оставляет этих людей уже несколько месяцев, тем не менее, паника по поводу безработицы постепенно начинает улегаться. Хотя перспектива лишения места все же здорово беспокоит их. Большинство поэтому активно ищет альтернативные виды деятельности. Несмотря на материальную и психологическую ущемленность представителей данной группы, в целом к ситуации они адаптировались, а точнее — смирились с неизбежностью. Кто-то находит утешение в церкви. Сильнее всего «средний класс» раздражает то, что в стране «сделана ставка на маломаркетинговые продукты, которые занимают спекуляцией и ничего не производят».

Серьезное положение людей с низкими запросами, ждущими поддержки от государства. Среди них, разумеется, пенсионеры, а также слишком «хорошо воспитанные» предшествующей социальной системой, которая ориентировала граждан на бездумное следование привычным иждивенческим стереотипам поведения. «По натуре я энергичная», — сообщила социологам респондентка. — Но привыкла давать в колесо, не пытаясь что-либо исправить в своей жизни. Теперь стала инертная, не вижу, что надо сделать, чтобы улучшить ситуацию. Да мне, в общем-то, немного надо. Думаю, совсем плохо все-таки не будет — государство, колхозы, фермеры продуктами обеспечат».

Налицо личная пассивность, даже отчасти инфантильность, расчет лишь на внешнюю под-

держку. Тревожно за представителей этой группы, явно не способных проявить инициативу и приноровиться к так круто изменившимся реалиям. Социальной агрессивности от них ждать не приходится — система социальности маломощных обеспечивает физическое выживание. Готовность же довольствоваться малым ради сохранения жизненного стереотипа смягчает психологический дискомфорт.

Наиболее проблемная и неблагоприятная с точки зрения социальной напряженности часть общества — те, кто не желает мириться с собственным бедением, полон сил, энергии, готов работать (именно в России, за рубежом их не так много), претендуя на высокую зарплату от государства. Эту группу составляют в основном мелкие служащие и специалисты высокой квалификации с выраженной потребностью к психологической, не сумевшие ни перестроиться, ни приспособиться к новым условиям. Многие из них молоды и здоровы, однако любимая работа не позволяет им обеспечить благополучие семьи. Их не устраивает отсутствие возможности в комфортных психологических условиях реализовать свой высокий интеллектуальный потенциал. Экономическая ситуация не дает им возможности считаться с собой, как с кем-то значимым (или волевым социальным партнером), осознание неспособности органов гарантировать гражданам минимальную безопасность. Царящий беспредел заставляет ежесекундно бороться за свою жизнь и жизнь близких — спокойствия нет даже в собственном доме.

Многие из тех, кто отвечал на вопросы социологов в конце года, заявляли: в данный момент бесполезны какие-либо акции протеста. Общество сегодня характеризуют апатия, убежденность в бесперспективности сопротивления: «Противник не виден, не на кого ставить, пока еще ситуация неясна». Если за последние полгода кто и обрел какую-то уверенность в себе, то лишь потому, что все больше связывают свое будущее с «внутренним потенциалом и все меньше — с «внешними» факторами типа стабильности рабочего места. Все активнее россияне ищут дополнительные заработки и овладевают новыми специальностями.

Молодым и здоровым обидно за стариков и детей, не дает покоя собственное бессердечие, установившийся культ насилия, неспособность правоохранительных органов гарантировать гражданам минимальную безопасность. Царящий беспредел заставляет ежесекундно бороться за свою жизнь и жизнь близких — спокойствия нет даже в собственном доме.

Многие из тех, кто отвечал на вопросы социологов в конце года, заявляли: в данный момент бесполезны какие-либо акции протеста. Общество сегодня характеризуют апатия, убежденность в бесперспективности сопротивления: «Противник не виден, не на кого ставить, пока еще ситуация неясна». Если за последние полгода кто и обрел какую-то уверенность в себе, то лишь потому, что все больше связывают свое будущее с «внутренним потенциалом и все меньше — с «внешними» факторами типа стабильности рабочего места. Все активнее россияне ищут дополнительные заработки и овладевают новыми специальностями.

Помимо проблем психологических, которые стоят, пожалуй, абсолютно перед всеми жителями России, массу материальных неприятностей доставляют непомерно высокие цены. Большинство респондентов отметили, что рацион их значительно оскудел, впрочем, к этому многие уже привыкли. Практически каждый второй признавался, что постоянно недодевает, часто испытывает чувство голода. Прежде относительное рациональное питание не дается вернуть ни увеличением доли расходов на продукты, ни «левыми» заработками.

Недовольна большая часть опрошенных, но почти никто из них, повторимся, не намерен ходить на митинги, организовывать акции протеста, решительно выступать против повышения цен — предпочтительнее вернуться к работе, поддерживать разговоры в очередях. На первый взгляд, парадокс: происшедшее в течение года резкое снижение уровня жизни не сопровождается

Минздрав предупреждает

ГДЕ ЖЕ ТЫ, МОЯ ПОПУТЧИЦА?

Он не хотел верить. Неужели эта боль — признак венерической болезни? Ведь он считал себя абсолютно здоровым. — У Вас сифилис.

— Это ошибка, — твердил пациент.

— Ошибка не может быть, так как реакция Вассермана на сифилис резко положительная. Вспомните, от кого Вы заразились.

Большой задумался и вспомнил, что три месяца назад он возвращался домой на своей машине. На дороге молодая женщина попросила подвезти, а потом...

— Вас заразила женщина, которая уже лечилась в нашем диспансере, вылезала была при медосмотре. Она запомнила номер Вашей машины, поэтому Вас и вызвали. А Вы сами ничего не замечали? Пациент покачал головой, но память подсказала, что два месяца

назад у него появилась маленькая ранка на коже полового члена, купил тетрациклиновую мазь, стал мазать и ранка постепенно зажила. В дальнейшем он считал себя здоровым.

Без сомнения, у больного была первичная стадия сифилиса, которая начинается через 3-4 недели после заражения. На месте внедрения возбудителя появляется язвочка, которая больного никак не беспокоит: нет болезненности и зуда. Через неделю после появления язвочки увеличиваются близлежащие лимфатические узлы. Обнаружив такие признаки заболевания, больной должен немедленно обратиться к врачу. Но нередко он идет в лабораторию для сдачи крови на «сифилис» — реакцию Вассермана. Получив хороший результат, успокаивается: «Я здоров!» Но это не так. При первичной стадии сифилиса (при наличии язвочки) реакция кро-

ви на сифилис может быть без «крестов».

Наш пациент совершил большую ошибку: он не только не обратился к врачу, но стал заниматься самолечением, от чего у него наблюдалось временное улучшение. Позднее появилась сыпь.

Вторичная стадия сифилиса наиболее заразна, так как появляется обильная сыпь (без зуда) не только на коже туловища, но и на ладонях, подошвах и половых органах. Специфические высыпания возникают на слизистой полости рта и зева. В зеве развивается сифилитическая ангина. Общее самочувствие при такой ангине редко нарушается, отсутствует температура, голос становится слабым. В этом случае возможен бытовой путь заражения при докуривании папирос, пользования губной помадой, так как на них остаются слюна больного, содер-

21 июля незабываемого 1919 года президиум ВЦИК Совета рабочих, крестьянских, казачьих и красноармейских депутатов, заслушав заявление представителей Снонистской партии о стеснении их организаций на местах, постановил: «Так как ни одним декретом ВЦИК и СНК партии снонистской не объявлена контрреволюционной и поскольку культурно-просветительная деятельность снонистских организаций не идет вразрез с постановлениями Советской власти, Президиум ВЦИК предлагает всем советским организациям не чинить препятствий этой партии в означенной деятельности».

БОРЬБА ВЧК С ЕВРЕЙСКОЙ КОНТРЕВОЛЮЦИЕЙ

Народные избранники, разумеется, хорошо знали все декреты ВЦИК и СНК. Весьма вероятно, что никаких декретов, направленных против снонистов, действительно не было. Но дело в том, что страна жила не по декретам, а по секретным и совершенно секретным циркулярам ЦК РКП(б). В соответствии с ними работало и ЦК еврейской партии. Об этом свидетельствует такое послание в президиум ВЧК:

«В связи с постановлением ЦК РКП об организации групп еврейских коммунистов для содействия в борьбе с контрреволюцией и собирания материалов о деятельности снонистской организации ЦК еврейской партии, постановило избрать комиссию в составе трех лиц: т. Ташинского, Крашinsky и Аминштейна для проведения в жизнь постановления ЦК РКП... Считаем необходимым неотложно прекратить дальнейшее издвигание перриодического органа снонистов на русском языке «Хроника еврейской жизни»...»

Кроме того, необходимо сейчас приступить к закрытию более активных снонистских организаций, находящихся в Петрограде, Витебске, Могилеве, Пензе, Гомеле и др... Решение организовать группу содействия для борьбы с контрреволюцией на евр. языке принято 17 июля 1919 года, уже 28-го провинциальным еврейским был направлен секретный циркуляр:

«Приступая к ликвидации снонистской организации со всеми ее учреждениями, мы нуждаемся в САМОМ СПЕШНОМ ПОРЯДКЕ в конкретных проверенных материалах, а также в воззваниях, листовках, афишах и т.д., характеризующих контрреволюционную деятельность снонистских организаций в провинции, как-то: восхваление Антанты и призывы к ее победе, выступления против Советской власти, обвинения в ее антиимпериализм, злобная критика, каким образом снонисты сносятся со своими частями, находящимися за границей и в странах Антанты, денежные средства, источники доходов, расходы, степень их деятельности, влияние нашей работе и т.д.»

Вскоре с мест начали приходить ответы на это послание. Один из них пришел из небольшого городка Ливны Орловской губернии.

«В ответ на Ваше отношение от 28/VII за № 160 Эмисариат по еврейским национальным делам сообщает Вам, что все местные еврейские организации и учреждения уже

Полгтовил Евгений ГОЛЫМАН, (Москва — ИМА-пресс), Москва — ИМА-пресс.

Смехотерапия



Рис. Аркадия ПЯТКОВА.

посетивший венерологический диспансер, советующий принимать или «проколоть» то или иное лекарство. В результате самолечения болезнь не исцеляется, а принимает хроническое течение. В дальнейшем может обостряться с тяжелыми поражениями нервной системы, сердца и сосудов, других органов.

Сифилис отражается не только на самом больном, он еще урождает ни в чем неповинное потомство. Заразилась женщина, не лечилась или лечилась плохо — внешние признаки болезни прошли. Наступает беременность, и болезнь активизируется. Плод либо погибает, либо рождается с признаками сифилиса, либо болезнь прогрессирует. Нет большего несчастья, чем быть причиной страдания ребенка.

— Доктор, я никогда не думал, что эта болезнь коснется меня. Я считал, что сифилис поражает другую контингент людей. — На мой вопрос, какой «контингент» он имеет в виду, больной ответил не смог. Конечно, чаще болот, то

Поговорим за жизнь

Телефон: 23-53-26

НЕ СОТВОРИ СЕБЕ КУМИРА

Телефон доверия. Не думал, что дежурить по нему так непростое. Даже человеку, повидавшему в жизни всякое. Конечно, не ждал я услышать в трубке бодрые, веселые голоса с расказами о приятных событиях. Да, чаще всего раздаются восхищенные, сдвоенная речь, плач. И столько боли, растерянности, отчаяния.

В чем же причина бед, в одиночестве свалившихся на наши головы? Головы простых советских людей. Мы были и остаемся ими сегодня. К счастью или несчастью? А вот об этом стоит подумать. Уж слишком всегда были связаны неши судьбы с судьбой страны. Страны, которой уже нет. Скажете, а ЭСЭИЗ? Да какая это страна — содружество, которое не объединяет, не сплочает, не гордится, скорее наоборот. Слышали действия локтями (автоматами, самолетами, танками). Даже стыдились мы сегодня таких слов, как Родина. Да и страной Россию не называем ни официально, ни по-человечески. Республика, да, государство, но не страна.

Беды и горе в жизни есть всегда. Смерть близких, болезни, крушение надежд... Да мало ли всякого! Но у нас, советских, диагноз еще сложнее. Буйные ветры перемен, разметав страну, не принесли ожидаемого благополучия, надежности и радости от чувства свободы. Потеряли мы уверенность в завтрашнем дне. И чаще сегодня звучат слова «бедность», «беднячество», «преступность». Со всем этим много из нас осталось один на один. Вот потому и по телефону просят меня помочь разобраться в своих бедах. Да вопросов ли тут о вечности, смысле жизни, высоко человеческого назначении...

Да и в то, куда мы идем, нас так до сих пор и не повели. Хотя не совсем так. Наши люди уже привыкли к призывам: пойдём туда — не знаю куда. Главное — бросить клич. Не являются исключением и нынешние времена. Наши лидеры пришли к нам с привычными посулами: «Свернем... разрушим... построим...». И снова мы покорены, восхищены, полны надежд. Освоившиеся места на «руководящих» трибунах снова заполнены. Все простояло и, как сейчас говорят, по-большевистски: «Самозванцев нам не надо — комиссаром буду я». А уж мы одобрили, поддержали, поручились.

Говорят, короля делает свиток. Сегодня она старается во всю. Ведь чем больше тень от вожда, тем больше хороших (для своего блага) и разных (для народа) смогут свершить наши благодетели. Например, раздать словесные обещания, а то и бумажечки — пропуски в грядущий рай.

«Не сотвори себе кумира» — гласит евангельская заповедь. Чтобы устоять от этого соблазна, один наш великий писатель сказал себе: не верь, не бойся, не проси. И устоял. А мы просим. Часто то, что принадлежит нам. Творили кумиров раньше, творим и сейчас. Видимо, верно, что история учит нас единственно — тому, что она никому не учит. Снова и снова наступаем мы на одни и те же грабли. Снова и снова берем на веру кличи и заклинания народов (нашим) благим. И опять увещавая жить во имя счастья будущих поколений. Но ведь это уже было. Ждали коммунизма, теперь ждем победы всемогущего рынка и достижения его сияющей вершины — капитализма. Какими-то мы легковесы. Беда наша, что слово для нас всегда больше любого дела.

И здесь уместно вернуться к понятию «советские люди». За многие годы нам вдобавил, что мы особая порода «хomo sapiens». Без шуток и злого ерничества признаемся: ведь так оно и есть. Непостоянная и постоянная пропаганда достигла своего — люди поверили и создали свой идеал добра и справедливости. Хотя в жизни было все наоборот: лишние посулы светлого будущего, спецкурсы для номенклатуры, борьба с инкомиссионными, их преследование... Много вся-

ких мерзостей. Но мы, как эгоцентрированные, продолжали верить слову. Уважаемые читатели, пишу эти строки не для изложения своих взглядов. Это прежде всего отчет о моей работе — беседах с вами и желании поделиться некоторыми мыслями. Однако, уже за полночь (вы постарайтесь звонить пораньше) молодой человек сказал мне, что ему не хочется жить. Он ни во что не верит, нет цели, надежда на будущее. Долго мы проговорили в ту ночь. Этот 25-летний парень говорил о том, чем часто мучают и я. Меня поразило, что его взгляд на происходящее был так строг и высокотелен. Юношеский максимализм не мешал ему трезво и честно смотреть на жизнь.

Однажды он был на встрече с одним из американских менеджеров одной из крупных корпораций, доходы которой исчисляются миллиардами. Вышла на пенсию, тот решил «мир посмотреть и себе показать». Переводчика представляла его миллиардером. Хотя, сами понимаете, такие люди не уходят на заслуженный отдых. В конце встречи та же переводчица предложила присутствующим взять у гостя автографы. И потянулись люди (это была преимущественно молодежь) к столу президиума с раскритикованными блокнотами и записными книжками. Растерявшись от такого внимания, бывший клерк ставил свои подписи. Мой собеседник был одним из первых, кто пошел унизительно и позор ситуации. Было примерно так, как уже в одном призывавшем долго жить рекламном-коммерческом телешоу, где людей в студии за проявленные сметку и находчивость поощряли экзотическими фруктами — бананами, кокосовыми орехами, авокадо. Ну чем не туземцы, которым были миссионеры за дружелюбие и покладистость вручили блестящие безделушки и бусы?

Очень не хватает нам веры в себя, самоуважения. Потому и творим кумиров. Так легче: «вот придет барин, барин нас раскушает».

И все-таки последние годы нас кое-чему научили. Многие по-настоящему задумались о жизни (обстоятельства заставили). И наконец-то поняли, что существует единственный выход: во всем искать и находить здоровый смысл. Мои друзья — по альма-матер как-то поделились со мной, что в свои 50-е годы частенько страдают бессонницей. И не от трезвых и неуступных размышлений, как устроит свою жизнь так, чтобы жить стало лучше. Это хорошая примета. Люди начинают надеяться на себя, а не на поезде, на мощь и милосердие государства. Да, действительно, мы, наконец, начинаем понимать, что государство только тогда сильно и могущественно, когда каждый в нем твердо и прочно стоит на ногах и верит в себя. Только мы забудем, что люди — слабые существа, физический от слабости, от отсутствия, от обстоятельств, когда-то все свои силы тому же государству и сегодня проявляющих в нищете. Мы обязаны им не просто многим, но, скорее, всем в своей жизни. А потому должны в первую очередь позаботиться о них. И уж, конечно, о наших детях.

И дай Бог, чтобы наши государственные мужи помогли нам: дали настоящую свободу действий, хорошие законы и веру в наступление добра и справедливости. Остальное приложится. Ведь россияне, издревле люди и рукостые и головастые, не раз выводили страну из тьмы бедствий и безвременья. Потому мы творим себе новых кумиров — со всем мы справимся сами. Верьте только здоровому смыслу, своим рукам и добрым людям, особенно тем, которые любят вас.

И еще. Если бы каждый отнесился к другому так, как он хочет, чтобы отнеслись к нему, насколько легче было бы всем нам жить.

Михаил МАКАРОВ, журналист, дежурный по телефону доверия 23-53-26.

666 «РЭ» В ДЕНЬ. ВОТ ДЬЯВОЛ!

В военном универсаме, что по улице Блюхера 63, рядом с издательством тифульскими производством США, Италии, Китая, Тайваня стоят ценники, где чуть-чуть пониже циферок в нулях есть интересный стриптиз: «Гарантированный срок — 30 дней». А стоит это удовольствие от 15 до 25 тысяч.

Калейдоскоп

СИЛЬВЕСТР СТАЛОНЕ ШАНТАЖИРУЕТ ЛЮБОВНИЦУ

22-летняя фотомоделль Найоми Кампбелл неспроста утратила репутацию...

ДЕЛОВОЙ МИР BUSINESS WORLD... ПРАВДА ТРУД ОБЗОР... ЗА РУБЕЖОМ

Цитата дня

«Все народы пережили духовные кризисы. Если говорить о России, то вспомните Святого Владимира, когда, казалось, Русь рушится...»

НА КОГО ЖЕ ЗАПАДУ СТАВИТЬ В МОСКВЕ?

Этому вопросу посвятил свою статью в «Нью-Йорк пост» обозреватель Патрик Бьюкенен...

«ДЛЯ ИЗБАЛОВАННЫХ МУЖЧИН»

В порноиндустрии в ФРГ занято более 10000 человек. Общий оборот превышает 750 миллионов марок...

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

Сегодняшняя подборка новостей составлена по материалам «Независимой газеты».

Медицина

666 ВИЧ-инфицированных зарегистрировано в России к середине августа.

По следам катастроф

Активисты Независимого фонда имени автомобиля «Комсомолец» обратились с открытым письмом к президентам России и США.

Премьера рубрики

Терминатор НЕПОЗНАННОГО

Привет, друзья! Сегодня мы представляем вашему вниманию новую рубрику. Как вы уже догадались, она будет посвящена всему загадочному...

Куда ДВИГАТЬСЯ УФОЛОГАМ

Когда мы говорим о проблеме НЛО, нужно вспомнить, что многие исследователи помещают ее в составную часть в АЯ...

Ведущий рубрики В. ВОХИН

Ведущий рубрики В. ВОХИН. В рубрике рассматриваются вопросы, связанные с НЛО, аномальными явлениями и другими загадочными явлениями.

СЕАНС СПИРИТИЗМА

Вот так выглядит сеанс спиритизма. В рубрике рассказывается о встречах с духами, о том, как это происходит и что можно узнать.

ДЕТЕКТИВ ПО СРЕДАМ

«НО ПОСЛУШАЙТЕ, — старик прижал руки к груди.— Они травят меня ядом, преследуют ежедневно и дома, и в столовой, и на улице...»

Чтобы нейтрализовать действие ВЕЩЕСТВА, я вынужден перепрыгнуть продукты лимонной кислоты...

— Отвали! За эту квартиру я уже отцепил ребятна Коль Бешеного. Он на нее глаза раньше меня положил.

Хватит, — злопугнул ладонью по столу толстяк. Затем достал из сейфа документ и подал его мужчине, кривясь от злости.

Железной двери, где его оставил немского роста крепкий с кобурой на боку. — Кто к нам пожаловал! — радостно воскликнул вышедший на сигнал хозяин офиса.

«Послесловие автора» Огорченные столь сильным скептицизмом читатели нашей рубрики упустили основную мысль.

М. ШИШКИН, редактор группы «Поиск», ведущий рубрики.

НЕМНОГО внешне похожие, Алексей и Вячеслав...

ИМЕННО так стали с некоторых пор разговаривать в екатеринбургском спортклубе «Динамо»...

привезенные воспитанниками клуба Даниилом Сайфуллиновым...

ся. И что на ее месте уже завтра уютно расположится очередная коммерческая охота...

Но ведь существуют же в природе какие-то подлинные договоры школы...

— Как отнеслось к конфликту областного УВД, возглавляемое генерал-майором Деминим?

— Во-первых, нам бы особенно хотелось отметить такой факт: усилиями прежде всего АО «Урал-Металлик»...

— Нечто в этом роде. Мы, естественно, обратились в Управление с просьбой разобраться в происходящем...

— Виктор, меня серьезно интересует еще один вопрос. То, что наш спорт неважестен и проигрывает...

— Почти случайно. У меня в городе много учеников, давным-давно оставшихся в спортклубе...

— Слово Ермолаева с делом не разошлись: юные «звезды» российского самбо...

— Неужели господину С. Гуляеву (заместителю председателя областного совета «Динамо»)

Юрий ОВодов.

НА СНИМКЕ: Алексей Уткин и Вячеслав Лихачев со своим тренером Виктором Коневым...

Фото Андрея ТОКАРЕВА.

С «МЕТАЛЛОМ» В ГОЛОСЕ!



тору Коневу, одному из тренеров сборной!

— А зачем ментить! Мы умеем бороться, умеем побеждать...

— Вы, наверное, удивитесь, но не слишком удачно, хотя вина хозяев в этом нет.

— В Екатеринбург вас, разумеется, поздравляли. Например, «Урал-Металлик», «Динамо».

— «Урал-Металлик» поздравил и наградил. А «Динамо»... «Динамо», видимо, посчитало наши успехи в самбо несомненными...

— Вас что-то тревожит в отношении «Динамо»?

— Да. Вот здесь мы и предвещаем время распада и медалей и кубков клуба и вернемся к началу разговора и к «металлу» в голосе.

— С приходом на динамовский спортклуб нового начальника...

— Правда, самой борцовской школы это напрямую не касается.

— Да. В клубе на сегодня более 300 детей и взрослых...

— Сегодня много развелось «учителей» того или другого. Редко, когда на фитнес можно встретить знакомые имена...

— Да, как красиво выглядит со стороны, когда выходят на площадку Наташа и Саша Перловы...

— С радостью вспомнил старинное знакомство с омаровательной Натальей и сногшибательно обязательным Александром Перловым...

сто умрет, закроется навсегда...

«Динамо», которому в семидесятые годы исполнился сорок лет...

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

является палочка-выручалочка в лице президента АО «Урал-Металлик»...

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

— Да. В перспективе планировался ремонт и всего комплекса. Разумеется, обшлест благоустройства своего спортсооружения был нескладно рад.

ПРОДАЮ. Компания TRANS WORLD TRADING (Голландия) имеет среди российских компаний честнейших партнеров...

ПРЕДПРИЯТИЕ приобретает лом меди и алюминия от юридических и частных лиц.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ: товары из Японии, Гонконга, Тайваня, Малайзии по ценам на 30-40% ниже рыночных.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ за наличный и безналичный расчет у предприятий и частных лиц прокат черных металлов.

ПКФ «СТРОЙТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ каменщиков, монтажников, путейцев, плотников.

СРОЧНО ПРОДАЮ ТЕЛЕФОННЫЙ АППАРАТ «PANASONIC» KX-T2388 (автоответчик, память — 7 операций).

ПРОДАЮ КВАРТИРУ в Н. Березовские или в р-не УПИ. Тел.: 56-17-70.

ПЕРВЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД оценивает ваш ваучер в 60 000 рублей.

УРАЛКОМБАНК ЮНЫЙ ИНСПЕКТОР ВСЕГДА НА ПОСТУ Десятый юбилейный слет юных инспекторов дорожного движения...

ОТПЕЧАТАЕТ И РАЗРАБОТАЕТ АО «ФОРМАТ» фирменные бланки, визитные карточки, дипломы, сертификаты, акции, бухгалтерские бланки.

ДАВАЙТЕ ПОТАНЦУЕМ?.. Танец — дело несерьезное, считается в широких кругах общественной. Однако, это мнение происходит от мрачного и занудного внушения замшелого труженика...

Учредители: Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области. Редактор: Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13.